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       SECRETARIA DE DISTRITO 

 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE PROXIMIDAD DE 

CIUDAD LINEAL DE 24 DE MAYO DE 2022 

 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 del Reglamento Orgánico 

7/2021, de 1 de junio, de los Consejos de Proximidad de los Distritos de 

Madrid, en fecha 24 de mayo de 2022 se reúnen los asistentes abajo 

relacionados con el fin de celebrar la sesión correspondiente al primer 

trimestre del año del Consejo de Proximidad de Ciudad Lineal en la sala 

Institucional de la sede del Distrito de Ciudad Lineal, Avda. de la Institución 

Libre de Enseñanza, 16. 

Se abre la sesión a las 17:00 horas. 

Asistentes: 

PRESIDENCIA: CONCEJAL PRESIDENTE DEL DISTRITO DE CIUDAD 

LINEAL: D. Ángel Niño Quesada. 

CONSEJERO DE PROXIMIDAD: D. Juan Antonio Marín Serrano 

ORGANIZADORES (Titulares/suplentes): 

- Participación Ciudadana y Cooperación: Dña. Celia Villanueva Morán 

- Seguridad y Emergencias: D. Miguel Dueñas Salinas 

- Bienestar Social: Dña. Josefa del Dedo Fernández 

- Desarrollo Urbano: Ángel Gadea Amador 

- Obras y Equipamientos: D. César Pacheco Gómez 

REPRESENTANTES DE MESA (titulares/suplentes) 

- Mesa de Participación Ciudadana y Cooperación: Dña. María del Mar 

Ortiz Viana 

- Mesa de Medio Ambiente y Movilidad: D. Aurelio Adeva Perdiguero 

- Mesa de Desarrollo Urbano: D. Rafael Jiménez Rodríguez 

- Mesa de Bienestar Social: Dña. María del Pilar García García 

- Mesa de Obras y Equipamientos: Dña. María Inmaculada Molina 

Martín. 

SECRETARIA DEL DISTRITO:  

Dña. Teresa García de Robles Vara 

LA JEFE DE LA UNIDAD DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA:  

Dña. Ruth Mendoza García 
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ORDEN DEL DÍA 

1. Aprobar el ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE 

PROXIMIDAD DE CIUDAD LINEAL de fecha 23 de febrero de 2022. 

No planteándose objeciones se aprobó por unanimidad. 

2. Informe sobre el presupuesto del Distrito 

Toma la palabra el Sr. Presidente: Buenas tardes. Me alegro de verles a 

todos. 

 

El año pasado, en este mismo salón de plenos, hablé acerca de la gran 

dificultad que supuso la elaboración, de los presupuestos de 2021 por la 

incertidumbre derivada de la crisis económica, social y sanitaria provocada 

por el COVID, sin saber que, además, nos íbamos a enfrentar a una crisis 

meteorológica.  

 

Como todos sabéis, los presupuestos, del año 2021, estuvieron muy 

centrados en lograr una rápida recuperación, tanto económica como 

social, que siguiera permitiendo que la ciudad de Madrid y sus 21 Distritos, 

avancen sin dejar a nadie atrás, aspecto que se ha trabajado por muy 

numerosos medios. 

 

Así lo hemos hecho en el Distrito, reforzando el personal de licencias para 

dar el máximo apoyo a hosteleros, reforzando los servicios sociales para 

atender a nuestros vecinos, e intentar, al máximo, que nadie se quede 

atrás. 

 

Así, hemos reactivado Madrid logrando que, entre otras cosas, sea una de 

las 10 ciudades, más atractivas del mundo para inversiones, talento y 

empresas, y eso es, precisamente, lo que se necesita para que todos 

podamos salir adelante, porque donde hay inversión, hay oportunidades.  

 

Y eso se traduce, en la realidad del Distrito. He podido hablar con cadenas 

de supermercados que han invertido ya, durante estos tiempos, en Ciudad 

Lineal creando empleo y también revitalizando zonas, como Quintana y La 

Elipa, también clínicas dentales, vemos también un cierto impulso en el 

Centro Comercial Alcalá Norte, y Arturo Soria Plaza, que son dos 

referentes del Distrito, comercios más pequeños en Costillares…, y podría 

seguir más, esto es un breve resumen de lo que logra este Equipo de 

Gobierno: hacer de Madrid una ciudad atractiva y llena de oportunidades. 

 

Por ello, los presupuestos para el año 2022 se centran en la consolidación 

de la recuperación económica y social de nuestra ciudad, consolidación, 

que llegará a todos los barrios. 

 

El Ayuntamiento de Madrid cuenta con más de 5.480 millones de euros de 

presupuesto para este año, lo que supone un incremento de un 8,2% 
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respecto al del pasado ejercicio. Esto solo significa una cosa: que se 

refuerzan los servicios públicos, la sostenibilidad, y, por tanto, la calidad 

de vida de todos los vecinos.  

 

Nuestro Distrito de Ciudad Lineal ha visto incrementado su presupuesto 

en un 5,6% hasta alcanzar más de 45 millones de euros para 2022. Este 

es el presupuesto más alto de toda la historia de Ciudad Lineal.  

 

Durante la legislatura anterior Ahora Madrid presupuestó, de media, 36,5 

millones de euros por año al Distrito, aunque luego su ejecución fue 

bastante baja. Ahora destinamos 10 millones de euros más, suponiendo 

en este año un 5,4% del presupuesto total que el Ayuntamiento de Madrid 

dota para los Distritos.  

 

Ahora, voy a ir a lo que más nos interesa a todos, ver de qué manera se 

emplea este presupuesto y cómo afecta a nuestros vecinos, en el buen 

sentido del término. 

 

Nuevamente, son unos presupuestos sociales para atender mejor a 

nuestros mayores y a los vecinos más necesitados. Ya sabéis que soy un 

concejal que pisa mucho la calle porque es algo que considero muy 

importante, no se puede conocer la realidad del Distrito sin hablar con los 

directores de los colegios, sin visitar los diferentes ejes comerciales, sin 

que visite los mercadillos y los mercados municipales, los centros 

deportivos, los parques, etcétera.  

 

Fruto de todas estas visitas es que conozco muy bien las necesidades de 

los barrios, por ello se están acometiendo numerosas mejoras, en 

colegios, polideportivos, zonas verdes y reforzar la actividad lúdica, 

cultural y deportiva, del Distrito. 

 

a) Vamos a mejorar, el mercadillo municipal de Gandhi. Con el proyecto 

de presupuestos, para el año 2022, hemos previsto 22.400 €, que irán 

destinados a mejorar la accesibilidad y distribución del mercadillo de 

Gandhi, algo que muchos vecinos y comerciantes nos solicitan, y que ya 

tenemos bien diseñado tras haber comprobado mediante visitas, durante 

muchos viernes, la situación de este. 

 

b) Otro anuncio muy importante que quiero hacer, es que dedicaremos, 

también, casi 300 mil euros para reformar zonas verdes, competencia del 

Distrito, que son aquellas inferiores a los 5 mil metros cuadrados, y lo 

haremos en diferentes barrios del Distrito que llevan muchos años, sin 

tener inversión, como Colina y Atalaya, donde he comprobado, 

personalmente, que hay mucho por hacer, y en otras, siempre tan 

necesarias, como Pueblo Nuevo, San Juan Bautista, San Pascual y Ventas.  

 

c) Sigo anunciado, inversiones muy importantes, como es la de Familia e 

Infancia, a la que destinamos casi 700 mil euros, una subida de un 9,1%, 
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respecto al año anterior, que empleamos para apoyar a las familias del 

Distrito con menores a su cargo con distintos servicios y prestaciones, 

como ayuda a domicilio, centros integrados para menores y sus 

progenitores, ayudas de comedor escolar, programas contra el 

absentismo y el fracaso escolar, potenciar el voluntariado y ayudar a 

vecinos en riesgo de exclusión social por causas sobrevenidas. Priorizamos 

que toda familia del Distrito en situación de necesidad, previo proceso de 

intervención social, tenga siempre cubiertas sus necesidades de 

alimentación, vestido e higiene. 

 

Además, durante el año 2022, seguimos trabajando, desde la promoción 

de la igualdad y no discriminación por razón de sexo, especialmente la 

prevención y atención de las distintas formas de violencia de género con 

la realización de diversas actividades enfocadas a la prevención a través 

de talleres de concienciación en diferentes ámbitos de ejecución (centros 

escolares, asociaciones, centros de día de menores, centros de mayores, 

bandas o donde se determine). 

 

d) Daré otro dato récord, la inversión hacia nuestros mayores y servicios 

sociales del Distrito, por primera vez en la historia, supera los 15 millones 

de euros, la mayor inversión que se ha dedicado, hasta ahora, en Ciudad 

Lineal, porque los mayores, como bien sabéis, son y serán siempre, una 

de nuestras prioridades, porque siempre están al pie del cañón, y gracias 

a sus exigencias, y también a su ayuda, mejoramos servicios que 

utilizaremos todos en el futuro.  

 

Con esta histórica inversión, buscamos mejorar la calidad de vida de 

nuestros mayores, ayudando con la integración y permanencia en su 

entorno natural a través de servicios y prestaciones especializadas. 

 

Se desarrolla, en dos áreas fundamentalmente: el área asistencial, y el 

área de prevención y promoción de un ocio saludable. 

 

Dentro del Área asistencial tenemos los servicios de Ayuda a Domicilio, y 

adaptaciones geriátricas, eliminación de barrearas arquitectónicas, y/u 

otras ayudas técnicas en el domicilio para favorecer su permanencia en el 

mismo. Se producido un aumento en el servicio de ayuda a domicilio que 

asciende a casi 14,5 millones de euros. 

 

Seguimos con el programa “Te acompañamos” para luchar contra la 

soledad no deseada, así como el programa de atención a socios, con más 

de 400 mil euros. 

 

Continuamos invirtiendo y mejorando los 8 centros de mayores que 

tenemos en el Distrito de Ciudad Lineal. Para este año se prevé un 

aumento en el número de socios de cada uno de los centros. Por ello, 

invertimos renovando el mobiliario de determinados centros de mayores, 

que se ha ido deteriorando, e igualmente, es indispensable el 
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mantenimiento, y conservación, no solo de los ocho centros de mayores, 

sino también de los cuatro centros de día. 

 

e) Vamos a seguir, dedicando grandes esfuerzos, para atender, a los que 

más nos necesitan, destinamos a integración comunitaria y emergencia 

social la nada desdeñable cifra de casi 1,2 millones de euros. Pretendemos 

con ello, dar atención, a los colectivos más desfavorecidos, especialmente 

a las personas con diversidad funcional buscando que logren tener 

autonomía. 

 

Gastamos, más de 170 mil euros, en apoyo a la autonomía de personas 

con diversidad funcional, y más de 140 mil euros en el programa de 

vulnerabilidad residencial. Para ello es de vital importancia colaborar con 

otras administraciones y entidades sociales para favorecer condiciones de 

integración y mejora de su calidad de vida, buscando siempre evitar la 

dependencia y cronificación de situaciones de marginación social.  

 

Seguimos apostando por la convivencia, destinando 50 mil euros, en 

integración social y mediación intercultural, en Quintana, Pueblo Nuevo y 

La Elipa. Tenemos también actividades para promover la integración y 

fomentar la convivencia de los vecinos de origen extranjero que han 

decidido formar parte de la vida del Distrito. 

 

Vamos, también, a dedicar más de 75 mil euros para programas y 

actividades para mujeres gitanas encaminadas a la promoción 

socioeducativa, y prelaboral.  

 

Mantenemos y mejoramos las ayudas, mediante la tarjeta familias, y otras 

ayudas económicas con un presupuesto de casi 710 mil euros. Estas 

iniciativas han sido una respuesta magnífica por parte de esta 

Administración a la grave crisis social motivada por el covid19, y que se 

está gestionando francamente bien en este Distrito gracias al esfuerzo 

colectivo de los Servicios Sociales y el Departamento Económico.  

 

f) Garantizamos la salud y seguridad colectiva de todo aquél que visite 

Ciudad Lineal, así como la protección y el bienestar de sus animales de 

compañía. Dedicamos más de 30 mil euros como soporte a nuestro 

Departamento de Sanidad y de Consumo. Con esta inversión reforzamos 

la adquisición del material que necesitan, en su labor diaria. 

 

También hemos incluido aquí el alquiler de sanitarios químicos (baños 

portátiles), para los dos mercadillos que tenemos en el Distrito. Que son 

muy necesarios y demandados por los usuarios. 

 

g) Hablemos ahora, del presupuesto que dedicamos a Educación, que 

ascenderá a 4,5 millones de euros, lo que supone un incremento del 15% 

para la enseñanza, infantil y primaria.  
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Incrementamos y mejoramos el servicio de limpieza en todos los centros, 

dedicando 1,2 millones de euros para este fin. 

 

También, seguimos invirtiendo, casi 800 mil euros, en la mejora de patios, 

y edificios, como ejemplo, al CEIP Miguel Blasco Vilatela, con un aula de 

psicomotricidad en la antigua casa del conserje que está actualmente sin 

uso. 

 

Apostamos por los servicios complementarios en educación con 300 mil 

euros, que se dedican a actividades municipales en centros educativos 

para la conciliación de la vida laboral y familiar, también, tenemos 

actividades de refuerzo extraescolar y técnicas de estudio en San Pascual 

y La Elipa.  

 

Tenemos previsto, continuar con los campamentos, como el de Semana 

Santa, dentro del plan integral de barrio para la Elipa, y otro de verano. 

También tendremos uno de Navidad en San Pascual. En adición, seguimos 

dedicando presupuesto para colaborar en la vigilancia del cumplimiento 

de la escolaridad obligatoria, contando con 17 mil euros para prevenir el 

absentismo. 

 

h) Seguimos a continuación, con las actividades culturales, donde 

invertiremos 1,5 millones de euros en la consolidación de una 

programación cultural de calidad, como ya hemos demostrado, con la 

reactivación de toda la actividad cultural desde los inicios del pasado  año. 

 

Prueba de ello, es el cine de verano, completamente gratuito para todos 

nuestros vecinos, las jornadas culturales y de ocio celebradas en 

septiembre, y la gran cantidad de talleres y diversas actuaciones, que 

hemos sacado adelante.  

 

i) Incrementamos, en un 39%, el presupuesto dedicado a deportes, 

hasta alcanzar, la nada desdeñable cifra de 1,9 millones de euros. 

 

Con este, grandísimo incremento, invertiremos medio millón de euros, no 

sólo en hacer mejoras en los centros deportivos, también, en la 

construcción con 300 mil euros de la nueva zona deportiva y recreativa, 

de Gandhi con Largo Caballero que será una instalación pionera en la 

ciudad. 

 

También se están dedicando más de 200 mil euros a diferentes obras de 

mejora en los centros deportivos municipales, así como las actuaciones en 

materia de mantenimiento y conservación que han de realizarse de 

manera periódica.  

 

Contamos también con presupuesto concreto para realizar la carrera 

popular de Ciudad Lineal, os animo a ir preparándola.  
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Por último, anuncio que se invertirá desde el Área de Obras más de 1 

millón de euros para reformar todo el graderío del Centro Deportivo 

Municipal “La Concepción”. 

 

j) Fomentamos la participación ciudadana, incrementando la partida de, 

participación ciudadana hasta los 78 mil euros, dedicando 58 mil euros 

para el fomento del asociacionismo y la participación y otros 20mil euros 

para la feria de encuentro de asociaciones y entidades ciudadanas. 

 

k) Importante también es la inversión dedicada a los edificios municipales 

que cuenta con 2,7 millones de euros, para mantener los edificios en las 

mejores condiciones, tanto de limpieza, como de vigilancia y seguridad. 

 

Como podéis observar, se trata de unos presupuestos, que solamente 

buscan, una cosa, seguir mejorando, la calidad de vida, de todos los 

vecinos, que forman parte, de cada uno de los barrios, del Distrito.   

3. Planificación de las Mesas para 2023 

No se planteó ninguna intervención. 

4. Proposiciones de las Mesas 

La Mesa de Medio Ambiente aprobó, para su elevación a la Junta Municipal 

la siguiente Proposición:  

 
Desde esta mesa de proximidad se propone la limpieza, reacondicionamiento 
y ordenacion del Parque Antonio Pirala  

 
 Necesidad 1: Mejorar la limpieza del parque, el grado de suciedad debido al 

uso por parte de usuarios poco respetuosos con los servicios públicos, ha 
degradado el espacio. 

  
Necesidad 2: Replantear la actual disposición de elementos que conforman 
el parque para un mejor aprovechamiento del espacio. (zonas utilizadas 

como urinarios públicos) 
  

Necesidad 3: Reparar y dotar de nuevos recursos lúdicos y deportivos al 
parque, tanto zona infantil como de adultos que permitan reactivar la vida 
social familiar dentro del parque.  

 

Ante el contenido de esta iniciativa se solicitó informe al Área de Medio 

Ambiente y Movilidad, que se pronunció en sentido favorable en relación 

a la conservación y mantenimiento de esta zona verde, y su reordenación 

y reacondicionamiento en base de una propuesta formulada en el proceso 

de presupuestos participativos. 

 

Por tanto, al haberse declarado viable la misma se somete a la aprobación 

en esta sesión del Consejo. 
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Sometida a votación se aprobó por consenso su elevación a la Junta 

Municipal. 

 

Se recogen en el Anexo I al presente documento las iniciativas 

presentadas e informadas durante el segundo trimeste. 

5. Ruegos y preguntas. 

Toma la palabra la Sra. Ortiz Viana: Buenas tardes, estamos asombrados, 

los miembros de la mesa de Cooperación y Participación Ciudadana de 
habernos enterados por las Asociaciones del próximo encuentro de 
Asociaciones que tendrá lugar el próximo sábado 28 de mayo. Por eso 

protestamos enérgicamente que no se haya requerido la participación en 
este encuentro a la Mesa de Cooperación y Participación Ciudadana, 

entiendo que al resto de Mesas tampoco, incluso la Organizadora de la 
mesa, Celia Villanueva, del mismo Grupo Político que el Sr. Presidente, se 

enteró el día 18 de mayo en la reunión de la Mesa, esto me parece 
indignante, que no podamos colaborar ni participar, que no se hable en el 
encuentro de Asociaciones de los Consejos de Proximidad, que se haga 

una charla de reforma laboral, evidentemente lo habéis preparado 
vosotros y hacéis lo que os parece mejor, pero vaya por delante la 

protesta de la Mesa de participación y Cooperación del Consejo de 

Proximidad de Ciudad Lineal. Muchas gracias. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra la responsable de Participación 

Ciudadana. 

Interviene la Sra. Mendoza García, Jefa de Unidad de Participación 
Ciudadana del Distrito: Buenas tardes, nosotros desde la Unidad de 

participación Ciudadana se ha proyectado la Feria de Asociaciones 
contando con las entidades del Distrito, lo podemos organizar de otra 

forma para el próximo año. 

Esta Feria procede de unos Planes de Barrio y se dirige a las Asociaciones 

del Distrito, se ha contado con las 130 entidades inscritas en el censo de 
Ciudad Lineal, no se ha contado con las mesas porque el objetivo del 
encuentro es el fomento del asociacionismo, es verdad que a posteriori 

hemos remitido la información a todas las Mesas del Consejo, tanto a los 
organizadores como a los representantes, mediante el envío de un cartel 

para que acudáis a visitar la feria, esta mañana me ha llamado una  
persona de una mesa para preguntarme como podía colaborar, podéis 
informar de las actividades de las Mesas, pero no hay un stand para las 

Mesas porque el objetivo de la actividad no es ese, hemos querido contar 
con una representación institucional y de hecho va a estar presente en la 

Feria una personal en nombre de la Dirección General de Participación 
Ciudadana del Área de Coordinación Territorial del Ayuntamiento de 
Madrid, pero que en este caso será de Decide Madrid porque estamos en 

pleno proceso de Presupuestos Participativos con un presupuesto bastante 
elevado y que se votará por los vecinos las actuaciones que se van a llevar 

en el Distrito, contaremos con un stand donde se informará a los vecinos 
de la forma de votar en los presupuestos participativos, yo estaré presente 

por parte del Distrito para informar sobre los Consejos de Proximidad. 
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Las charlas que se van a impartir no las ha elegido el Distrito, las han 

propuesto las Asociaciones y no hemos vetado a nadie. 

La charla sobre la reforma laboral la ha propuesto una asociación que ha 
trabajado en ese tema y nos ha parecido bien su planteamiento, tenemos 
seis o siete propuestas por las Asociaciones y las van a impartir sus 

miembros, nosotros desconocemos, más allá del título, lo que van a 
manifestar, porque las Asociaciones son libres de enfocar sus charlas 

como les parezca. 

Por mi parte tendré en cuenta vuestra propuesta porque haremos más 

Ferias. 

No planteándose más intervención y sin más asuntos que tratar se levanta 

la sesión a las diecisiete horas y quince minutos. 

LA SECRETARIA DEL DISTRITO 

 

Fdo.: Teresa García de Robles Vara. 

Conforme: 

EL PRESIDENTE 

 

Fdo.: Ángel Niño Quesada 







 


       SECRETARIA DE DISTRITO 


 


 


ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE PROXIMIDAD DE 


CIUDAD LINEAL DE 24 DE MAYO DE 2022 


 


De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 del Reglamento Orgánico 


7/2021, de 1 de junio, de los Consejos de Proximidad de los Distritos de 


Madrid, en fecha 24 de mayo de 2022 se reúnen los asistentes abajo 


relacionados con el fin de celebrar la sesión correspondiente al primer 


trimestre del año del Consejo de Proximidad de Ciudad Lineal en la sala 


Institucional de la sede del Distrito de Ciudad Lineal, Avda. de la Institución 


Libre de Enseñanza, 16. 


Se abre la sesión a las 17:00 horas. 


Asistentes: 


PRESIDENCIA: CONCEJAL PRESIDENTE DEL DISTRITO DE CIUDAD 


LINEAL: D. Ángel Niño Quesada. 


CONSEJERO DE PROXIMIDAD: D. Juan Antonio Marín Serrano 


ORGANIZADORES (Titulares/suplentes): 


- Participación Ciudadana y Cooperación: Dña. Celia Villanueva Morán 


- Seguridad y Emergencias: D. Miguel Dueñas Salinas 


- Bienestar Social: Dña. Josefa del Dedo Fernández 


- Desarrollo Urbano: Ángel Gadea Amador 


- Obras y Equipamientos: D. César Pacheco Gómez 


REPRESENTANTES DE MESA (titulares/suplentes) 


- Mesa de Participación Ciudadana y Cooperación: Dña. María del Mar 


Ortiz Viana 


- Mesa de Medio Ambiente y Movilidad: D. Aurelio Adeva Perdiguero 


- Mesa de Desarrollo Urbano: D. Rafael Jiménez Rodríguez 


- Mesa de Bienestar Social: Dña. María del Pilar García García 


- Mesa de Obras y Equipamientos: Dña. María Inmaculada Molina 


Martín. 


SECRETARIA DEL DISTRITO:  


Dña. Teresa García de Robles Vara 


LA JEFE DE LA UNIDAD DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA:  


Dña. Ruth Mendoza García 


 







 


ORDEN DEL DÍA 


1. Aprobar el ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE 


PROXIMIDAD DE CIUDAD LINEAL de fecha 23 de febrero de 2022. 


No planteándose objeciones se aprobó por unanimidad. 


2. Informe sobre el presupuesto del Distrito 


Toma la palabra el Sr. Presidente: Buenas tardes. Me alegro de verles a 


todos. 


 


El año pasado, en este mismo salón de plenos, hablé acerca de la gran 


dificultad que supuso la elaboración, de los presupuestos de 2021 por la 


incertidumbre derivada de la crisis económica, social y sanitaria provocada 


por el COVID, sin saber que, además, nos íbamos a enfrentar a una crisis 


meteorológica.  


 


Como todos sabéis, los presupuestos, del año 2021, estuvieron muy 


centrados en lograr una rápida recuperación, tanto económica como 


social, que siguiera permitiendo que la ciudad de Madrid y sus 21 Distritos, 


avancen sin dejar a nadie atrás, aspecto que se ha trabajado por muy 


numerosos medios. 


 


Así lo hemos hecho en el Distrito, reforzando el personal de licencias para 


dar el máximo apoyo a hosteleros, reforzando los servicios sociales para 


atender a nuestros vecinos, e intentar, al máximo, que nadie se quede 


atrás. 


 


Así, hemos reactivado Madrid logrando que, entre otras cosas, sea una de 


las 10 ciudades, más atractivas del mundo para inversiones, talento y 


empresas, y eso es, precisamente, lo que se necesita para que todos 


podamos salir adelante, porque donde hay inversión, hay oportunidades.  


 


Y eso se traduce, en la realidad del Distrito. He podido hablar con cadenas 


de supermercados que han invertido ya, durante estos tiempos, en Ciudad 


Lineal creando empleo y también revitalizando zonas, como Quintana y La 


Elipa, también clínicas dentales, vemos también un cierto impulso en el 


Centro Comercial Alcalá Norte, y Arturo Soria Plaza, que son dos 


referentes del Distrito, comercios más pequeños en Costillares…, y podría 


seguir más, esto es un breve resumen de lo que logra este Equipo de 


Gobierno: hacer de Madrid una ciudad atractiva y llena de oportunidades. 


 


Por ello, los presupuestos para el año 2022 se centran en la consolidación 


de la recuperación económica y social de nuestra ciudad, consolidación, 


que llegará a todos los barrios. 


 


El Ayuntamiento de Madrid cuenta con más de 5.480 millones de euros de 


presupuesto para este año, lo que supone un incremento de un 8,2% 







 


respecto al del pasado ejercicio. Esto solo significa una cosa: que se 


refuerzan los servicios públicos, la sostenibilidad, y, por tanto, la calidad 


de vida de todos los vecinos.  


 


Nuestro Distrito de Ciudad Lineal ha visto incrementado su presupuesto 


en un 5,6% hasta alcanzar más de 45 millones de euros para 2022. Este 


es el presupuesto más alto de toda la historia de Ciudad Lineal.  


 


Durante la legislatura anterior Ahora Madrid presupuestó, de media, 36,5 


millones de euros por año al Distrito, aunque luego su ejecución fue 


bastante baja. Ahora destinamos 10 millones de euros más, suponiendo 


en este año un 5,4% del presupuesto total que el Ayuntamiento de Madrid 


dota para los Distritos.  


 


Ahora, voy a ir a lo que más nos interesa a todos, ver de qué manera se 


emplea este presupuesto y cómo afecta a nuestros vecinos, en el buen 


sentido del término. 


 


Nuevamente, son unos presupuestos sociales para atender mejor a 


nuestros mayores y a los vecinos más necesitados. Ya sabéis que soy un 


concejal que pisa mucho la calle porque es algo que considero muy 


importante, no se puede conocer la realidad del Distrito sin hablar con los 


directores de los colegios, sin visitar los diferentes ejes comerciales, sin 


que visite los mercadillos y los mercados municipales, los centros 


deportivos, los parques, etcétera.  


 


Fruto de todas estas visitas es que conozco muy bien las necesidades de 


los barrios, por ello se están acometiendo numerosas mejoras, en 


colegios, polideportivos, zonas verdes y reforzar la actividad lúdica, 


cultural y deportiva, del Distrito. 


 


a) Vamos a mejorar, el mercadillo municipal de Gandhi. Con el proyecto 


de presupuestos, para el año 2022, hemos previsto 22.400 €, que irán 


destinados a mejorar la accesibilidad y distribución del mercadillo de 


Gandhi, algo que muchos vecinos y comerciantes nos solicitan, y que ya 


tenemos bien diseñado tras haber comprobado mediante visitas, durante 


muchos viernes, la situación de este. 


 


b) Otro anuncio muy importante que quiero hacer, es que dedicaremos, 


también, casi 300 mil euros para reformar zonas verdes, competencia del 


Distrito, que son aquellas inferiores a los 5 mil metros cuadrados, y lo 


haremos en diferentes barrios del Distrito que llevan muchos años, sin 


tener inversión, como Colina y Atalaya, donde he comprobado, 


personalmente, que hay mucho por hacer, y en otras, siempre tan 


necesarias, como Pueblo Nuevo, San Juan Bautista, San Pascual y Ventas.  


 


c) Sigo anunciado, inversiones muy importantes, como es la de Familia e 


Infancia, a la que destinamos casi 700 mil euros, una subida de un 9,1%, 







 


respecto al año anterior, que empleamos para apoyar a las familias del 


Distrito con menores a su cargo con distintos servicios y prestaciones, 


como ayuda a domicilio, centros integrados para menores y sus 


progenitores, ayudas de comedor escolar, programas contra el 


absentismo y el fracaso escolar, potenciar el voluntariado y ayudar a 


vecinos en riesgo de exclusión social por causas sobrevenidas. Priorizamos 


que toda familia del Distrito en situación de necesidad, previo proceso de 


intervención social, tenga siempre cubiertas sus necesidades de 


alimentación, vestido e higiene. 


 


Además, durante el año 2022, seguimos trabajando, desde la promoción 


de la igualdad y no discriminación por razón de sexo, especialmente la 


prevención y atención de las distintas formas de violencia de género con 


la realización de diversas actividades enfocadas a la prevención a través 


de talleres de concienciación en diferentes ámbitos de ejecución (centros 


escolares, asociaciones, centros de día de menores, centros de mayores, 


bandas o donde se determine). 


 


d) Daré otro dato récord, la inversión hacia nuestros mayores y servicios 


sociales del Distrito, por primera vez en la historia, supera los 15 millones 


de euros, la mayor inversión que se ha dedicado, hasta ahora, en Ciudad 


Lineal, porque los mayores, como bien sabéis, son y serán siempre, una 


de nuestras prioridades, porque siempre están al pie del cañón, y gracias 


a sus exigencias, y también a su ayuda, mejoramos servicios que 


utilizaremos todos en el futuro.  


 


Con esta histórica inversión, buscamos mejorar la calidad de vida de 


nuestros mayores, ayudando con la integración y permanencia en su 


entorno natural a través de servicios y prestaciones especializadas. 


 


Se desarrolla, en dos áreas fundamentalmente: el área asistencial, y el 


área de prevención y promoción de un ocio saludable. 


 


Dentro del Área asistencial tenemos los servicios de Ayuda a Domicilio, y 


adaptaciones geriátricas, eliminación de barrearas arquitectónicas, y/u 


otras ayudas técnicas en el domicilio para favorecer su permanencia en el 


mismo. Se producido un aumento en el servicio de ayuda a domicilio que 


asciende a casi 14,5 millones de euros. 


 


Seguimos con el programa “Te acompañamos” para luchar contra la 


soledad no deseada, así como el programa de atención a socios, con más 


de 400 mil euros. 


 


Continuamos invirtiendo y mejorando los 8 centros de mayores que 


tenemos en el Distrito de Ciudad Lineal. Para este año se prevé un 


aumento en el número de socios de cada uno de los centros. Por ello, 


invertimos renovando el mobiliario de determinados centros de mayores, 


que se ha ido deteriorando, e igualmente, es indispensable el 







 


mantenimiento, y conservación, no solo de los ocho centros de mayores, 


sino también de los cuatro centros de día. 


 


e) Vamos a seguir, dedicando grandes esfuerzos, para atender, a los que 


más nos necesitan, destinamos a integración comunitaria y emergencia 


social la nada desdeñable cifra de casi 1,2 millones de euros. Pretendemos 


con ello, dar atención, a los colectivos más desfavorecidos, especialmente 


a las personas con diversidad funcional buscando que logren tener 


autonomía. 


 


Gastamos, más de 170 mil euros, en apoyo a la autonomía de personas 


con diversidad funcional, y más de 140 mil euros en el programa de 


vulnerabilidad residencial. Para ello es de vital importancia colaborar con 


otras administraciones y entidades sociales para favorecer condiciones de 


integración y mejora de su calidad de vida, buscando siempre evitar la 


dependencia y cronificación de situaciones de marginación social.  


 


Seguimos apostando por la convivencia, destinando 50 mil euros, en 


integración social y mediación intercultural, en Quintana, Pueblo Nuevo y 


La Elipa. Tenemos también actividades para promover la integración y 


fomentar la convivencia de los vecinos de origen extranjero que han 


decidido formar parte de la vida del Distrito. 


 


Vamos, también, a dedicar más de 75 mil euros para programas y 


actividades para mujeres gitanas encaminadas a la promoción 


socioeducativa, y prelaboral.  


 


Mantenemos y mejoramos las ayudas, mediante la tarjeta familias, y otras 


ayudas económicas con un presupuesto de casi 710 mil euros. Estas 


iniciativas han sido una respuesta magnífica por parte de esta 


Administración a la grave crisis social motivada por el covid19, y que se 


está gestionando francamente bien en este Distrito gracias al esfuerzo 


colectivo de los Servicios Sociales y el Departamento Económico.  


 


f) Garantizamos la salud y seguridad colectiva de todo aquél que visite 


Ciudad Lineal, así como la protección y el bienestar de sus animales de 


compañía. Dedicamos más de 30 mil euros como soporte a nuestro 


Departamento de Sanidad y de Consumo. Con esta inversión reforzamos 


la adquisición del material que necesitan, en su labor diaria. 


 


También hemos incluido aquí el alquiler de sanitarios químicos (baños 


portátiles), para los dos mercadillos que tenemos en el Distrito. Que son 


muy necesarios y demandados por los usuarios. 


 


g) Hablemos ahora, del presupuesto que dedicamos a Educación, que 


ascenderá a 4,5 millones de euros, lo que supone un incremento del 15% 


para la enseñanza, infantil y primaria.  


 







 


Incrementamos y mejoramos el servicio de limpieza en todos los centros, 


dedicando 1,2 millones de euros para este fin. 


 


También, seguimos invirtiendo, casi 800 mil euros, en la mejora de patios, 


y edificios, como ejemplo, al CEIP Miguel Blasco Vilatela, con un aula de 


psicomotricidad en la antigua casa del conserje que está actualmente sin 


uso. 


 


Apostamos por los servicios complementarios en educación con 300 mil 


euros, que se dedican a actividades municipales en centros educativos 


para la conciliación de la vida laboral y familiar, también, tenemos 


actividades de refuerzo extraescolar y técnicas de estudio en San Pascual 


y La Elipa.  


 


Tenemos previsto, continuar con los campamentos, como el de Semana 


Santa, dentro del plan integral de barrio para la Elipa, y otro de verano. 


También tendremos uno de Navidad en San Pascual. En adición, seguimos 


dedicando presupuesto para colaborar en la vigilancia del cumplimiento 


de la escolaridad obligatoria, contando con 17 mil euros para prevenir el 


absentismo. 


 


h) Seguimos a continuación, con las actividades culturales, donde 


invertiremos 1,5 millones de euros en la consolidación de una 


programación cultural de calidad, como ya hemos demostrado, con la 


reactivación de toda la actividad cultural desde los inicios del pasado  año. 


 


Prueba de ello, es el cine de verano, completamente gratuito para todos 


nuestros vecinos, las jornadas culturales y de ocio celebradas en 


septiembre, y la gran cantidad de talleres y diversas actuaciones, que 


hemos sacado adelante.  


 


i) Incrementamos, en un 39%, el presupuesto dedicado a deportes, 


hasta alcanzar, la nada desdeñable cifra de 1,9 millones de euros. 


 


Con este, grandísimo incremento, invertiremos medio millón de euros, no 


sólo en hacer mejoras en los centros deportivos, también, en la 


construcción con 300 mil euros de la nueva zona deportiva y recreativa, 


de Gandhi con Largo Caballero que será una instalación pionera en la 


ciudad. 


 


También se están dedicando más de 200 mil euros a diferentes obras de 


mejora en los centros deportivos municipales, así como las actuaciones en 


materia de mantenimiento y conservación que han de realizarse de 


manera periódica.  


 


Contamos también con presupuesto concreto para realizar la carrera 


popular de Ciudad Lineal, os animo a ir preparándola.  


 







 


Por último, anuncio que se invertirá desde el Área de Obras más de 1 


millón de euros para reformar todo el graderío del Centro Deportivo 


Municipal “La Concepción”. 


 


j) Fomentamos la participación ciudadana, incrementando la partida de, 


participación ciudadana hasta los 78 mil euros, dedicando 58 mil euros 


para el fomento del asociacionismo y la participación y otros 20mil euros 


para la feria de encuentro de asociaciones y entidades ciudadanas. 


 


k) Importante también es la inversión dedicada a los edificios municipales 


que cuenta con 2,7 millones de euros, para mantener los edificios en las 


mejores condiciones, tanto de limpieza, como de vigilancia y seguridad. 


 


Como podéis observar, se trata de unos presupuestos, que solamente 


buscan, una cosa, seguir mejorando, la calidad de vida, de todos los 


vecinos, que forman parte, de cada uno de los barrios, del Distrito.   


3. Planificación de las Mesas para 2023 


No se planteó ninguna intervención. 


4. Proposiciones de las Mesas 


La Mesa de Medio Ambiente aprobó, para su elevación a la Junta Municipal 


la siguiente Proposición:  


 
Desde esta mesa de proximidad se propone la limpieza, reacondicionamiento 
y ordenacion del Parque Antonio Pirala  


 
 Necesidad 1: Mejorar la limpieza del parque, el grado de suciedad debido al 


uso por parte de usuarios poco respetuosos con los servicios públicos, ha 
degradado el espacio. 


  
Necesidad 2: Replantear la actual disposición de elementos que conforman 
el parque para un mejor aprovechamiento del espacio. (zonas utilizadas 


como urinarios públicos) 
  


Necesidad 3: Reparar y dotar de nuevos recursos lúdicos y deportivos al 
parque, tanto zona infantil como de adultos que permitan reactivar la vida 
social familiar dentro del parque.  


 


Ante el contenido de esta iniciativa se solicitó informe al Área de Medio 


Ambiente y Movilidad, que se pronunció en sentido favorable en relación 


a la conservación y mantenimiento de esta zona verde, y su reordenación 


y reacondicionamiento en base de una propuesta formulada en el proceso 


de presupuestos participativos. 


 


Por tanto, al haberse declarado viable la misma se somete a la aprobación 


en esta sesión del Consejo. 


 







 


Sometida a votación se aprobó por consenso su elevación a la Junta 


Municipal. 


 


Se recogen en el Anexo I al presente documento las iniciativas 


presentadas e informadas durante el segundo trimeste. 


5. Ruegos y preguntas. 


Toma la palabra la Sra. Ortiz Viana: Buenas tardes, estamos asombrados, 


los miembros de la mesa de Cooperación y Participación Ciudadana de 
habernos enterados por las Asociaciones del próximo encuentro de 
Asociaciones que tendrá lugar el próximo sábado 28 de mayo. Por eso 


protestamos enérgicamente que no se haya requerido la participación en 
este encuentro a la Mesa de Cooperación y Participación Ciudadana, 


entiendo que al resto de Mesas tampoco, incluso la Organizadora de la 
mesa, Celia Villanueva, del mismo Grupo Político que el Sr. Presidente, se 


enteró el día 18 de mayo en la reunión de la Mesa, esto me parece 
indignante, que no podamos colaborar ni participar, que no se hable en el 
encuentro de Asociaciones de los Consejos de Proximidad, que se haga 


una charla de reforma laboral, evidentemente lo habéis preparado 
vosotros y hacéis lo que os parece mejor, pero vaya por delante la 


protesta de la Mesa de participación y Cooperación del Consejo de 


Proximidad de Ciudad Lineal. Muchas gracias. 


Sr. Presidente: Tiene la palabra la responsable de Participación 


Ciudadana. 


Interviene la Sra. Mendoza García, Jefa de Unidad de Participación 
Ciudadana del Distrito: Buenas tardes, nosotros desde la Unidad de 


participación Ciudadana se ha proyectado la Feria de Asociaciones 
contando con las entidades del Distrito, lo podemos organizar de otra 


forma para el próximo año. 


Esta Feria procede de unos Planes de Barrio y se dirige a las Asociaciones 


del Distrito, se ha contado con las 130 entidades inscritas en el censo de 
Ciudad Lineal, no se ha contado con las mesas porque el objetivo del 
encuentro es el fomento del asociacionismo, es verdad que a posteriori 


hemos remitido la información a todas las Mesas del Consejo, tanto a los 
organizadores como a los representantes, mediante el envío de un cartel 


para que acudáis a visitar la feria, esta mañana me ha llamado una  
persona de una mesa para preguntarme como podía colaborar, podéis 
informar de las actividades de las Mesas, pero no hay un stand para las 


Mesas porque el objetivo de la actividad no es ese, hemos querido contar 
con una representación institucional y de hecho va a estar presente en la 


Feria una personal en nombre de la Dirección General de Participación 
Ciudadana del Área de Coordinación Territorial del Ayuntamiento de 
Madrid, pero que en este caso será de Decide Madrid porque estamos en 


pleno proceso de Presupuestos Participativos con un presupuesto bastante 
elevado y que se votará por los vecinos las actuaciones que se van a llevar 


en el Distrito, contaremos con un stand donde se informará a los vecinos 
de la forma de votar en los presupuestos participativos, yo estaré presente 


por parte del Distrito para informar sobre los Consejos de Proximidad. 







 


Las charlas que se van a impartir no las ha elegido el Distrito, las han 


propuesto las Asociaciones y no hemos vetado a nadie. 


La charla sobre la reforma laboral la ha propuesto una asociación que ha 
trabajado en ese tema y nos ha parecido bien su planteamiento, tenemos 
seis o siete propuestas por las Asociaciones y las van a impartir sus 


miembros, nosotros desconocemos, más allá del título, lo que van a 
manifestar, porque las Asociaciones son libres de enfocar sus charlas 


como les parezca. 


Por mi parte tendré en cuenta vuestra propuesta porque haremos más 


Ferias. 


No planteándose más intervención y sin más asuntos que tratar se levanta 


la sesión a las diecisiete horas y quince minutos. 


LA SECRETARIA DEL DISTRITO 


 


Fdo.: Teresa García de Robles Vara. 


Conforme: 


EL PRESIDENTE 


 


Fdo.: Ángel Niño Quesada 
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